Abaco para o calculo de vazao de
vertedores

Nassine Nadruz
Eng. suxiliar da 1.8 8. T.

O abaco de poatos alinhados em esquadro, que apresentamos
ao lado, resulton da formula

Q - uBHV 7 11

em que démos 4 variavel F valores comprehendidos entre 0,01m a
0,80 m caso commum hos vertedores da R. A. E.

Quanto & variavel v, func¢dio do typo de vertedor, fizemo-la va-
riando de 0,35 a 0,65.

0O exemplo seguinte elucida a maneira simples de se ler o abaco:

Supponhamos que se queira achar a vasio correspondente a uma
lamina d’agua de 0,43m, de um vertedor de 2 mts. de largura e cujo
coefficiente p & de 0,40,

Basta fazermos passar uma recta pelos pontos p (0, 04) e B (2 m);
a perpendicular a essa recta passando pelo ponto (0,43) dara a vazdo
pedida @ (1000 litros por segundo).
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Abaco pare o calculo de vasdo de vertedores
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